

# Amtliche Bekanntmachungen

Jahrgang 2010

Nr. 11

Rostock, 28. 07. 2010

Erläuterungen zum endgültigen Ergebnis der Wahlen zum Konzil, Akademischen Senat und den Fakultätsräten 2010

HERAUSGEBER DER REKTOR DER UNIVERSITÄT ROSTOCK 18051 ROSTOCK



# Erläuterungen zum endgültigen Ergebnis der Wahlen zu Konzil, Akademischen Senat und den Fakultätsräten 2010

Gemäß § 30 Absatz 3 Satz 1 der Wahlordnung der Universität Rostock hat der Wahlausschuss am 23. Juli 2010 auf der Grundlage der Entscheidung des Wahlprüfungsausschusses das endgültige Wahlergebnis festgestellt, das in den "Amtlichen Bekanntmachungen der Universität Rostock" veröffentlicht wird. Der Wahlprüfungsausschuss hat am 15. Juli 2010 gemäß § 30 Absatz 1 der Wahlordnung die Gültigkeit der Gremienwahlen 2010 festgestellt. Anträge auf Wahlprüfung lagen nicht vor.

Das endgültige Wahlergebnis kann auf den Internetseiten des Wahlamtes (<a href="http://www.uni-rostock.de/index.php?id=gremienwahlen2010">http://www.uni-rostock.de/index.php?id=gremienwahlen2010</a>) und in den Räumlichkeiten des Wahlamtes, Parkstraße 6, Zimmer 216 bis 219 eingesehen werden und wird im 2. Obergeschoss der Parkstraße ausgehängt.

### Hinweise:

1. Bei **Verhältniswahl** erfolgt die Darstellung der Ergebnisse tabellarisch.

■ Spalte "Bezeichnung": Name der Liste,

■ Spalte "Stimmen": die Anzahl der gültigen Stimmen für die entsprechende

Liste.

Spalte "Sitze": die Anzahl der Sitze der Liste entsprechend dem

d'Hondt'schen Höchstzahlverfahren.

Abschließend wird, wie auch bei der **Mehrheitswahl**, die Zahl der auf die einzelnen Kandidatinnen / Kandidaten entfallenen gültigen Stimmen sowie das Wahlergebnis (Status) dargestellt.

2. Reihenfolge der Kandidaten bei **gleicher Stimmenzahl**:

Bei gleicher Stimmenzahl innerhalb einer Liste entscheidet die Reihenfolge auf der Liste (§ 4 Absatz 4 Satz 6 der Wahlordnung).

Bei Stimmengleichheit nach Mehrheitswahl entscheidet die Reihenfolge der Kandidaten auf dem Stimmzettel (§ 4 Absatz 7 Satz 3 der Wahlordnung).

### 3. Erläuterungen zum Status:

gewählt = Mitglied

Die auf einer Liste nach der Sitzverteilung bzw. nach Mehrheitswahl nicht berücksichtigten Kandidatinnen/ Kandidaten werden in der Reihenfolge der auf sie entfallenden Stimmenzahlen als Ersatzmitglieder festgestellt.

### Stellvertretung

Ist ein Mitglied eines Gremiums verhindert, an einer Sitzung teilzunehmen, so wird es durch das jeweils ranghöchste Ersatzmitglied aus ihrem/ seinem Wahlvorschlag vertreten (§ 33 Absatz 1 der Wahlordnung).

Rostock, 26. Juli 2010

Silke Oppermann Wahlleiterin

# Inhaltsverzeichnis

Gremium	Seite
Konzil	4
Akademischer Senat	10
Rat der Agrar- und Umweltwissenschaftlichen Fakultät	15
Rat der Fakultät für Informatik und Elektrotechnik	17
Rat der Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik	19
Rat der Juristischen Fakultät	21
Rat der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät	23
Rat der Medizinischen Fakultät	26
Rat der Philosophischen Fakultät	28
Rat der Theologischen Fakultät	30
Rat der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät	32

### **Konzil**

# **Gruppe Hochschullehrer - WK AUF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	20
Zahl der Wähler:	15
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	22
Wahlbeteiligung:	75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Eckstädt, Hartmut, Prof. Dr.	AUF/UIW	12	gewählt
Leinweber, Peter, Prof. Dr.	AUF/ILN	10	gewählt

# **Gruppe Hochschullehrer - WK IEF**

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	34
Zahl der Wähler:	31
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	62
Wahlbeteiligung:	91.1 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Elektrotechnik	36	1
Liste 2: Prof. Dr. Olaf Wolkenhauer	26	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### <u>Liste 1: "Elektrotechnik"</u>

Timmermann, Dirk, Prof. Dr.	IEF/IMD	15	gewählt
Damaschke, Nils Andreas, Prof. Dr.	IEF/IAE	13	
Thurow, Kerstin, Prof. Dr.	IEF/IAT	8	

### Liste 2: "Prof. Dr. Olaf Wolkenhauer"

Wolkenhauer, Olaf, Prof. Dr.	IEF/IN	13	gewählt
Cap, Clemens H., Prof. Dr.	IEF/IN	13	•

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MSF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	17
Zahl der Wähler:	14
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	23
Wahlbeteiligung:	82.3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Leder, Alfred, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Scharr, Gerhard, Prof. Dr.	MSF	7	gewählt
Seitz, Hermann, Prof. Dr.	MSF	5	
Aschemann, Harald, Prof. Dr.	MSF	3	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK JUF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	11
Zahl der Wähler:	10
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	10
Wahlbeteiligung:	90.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Hucke, Anja-Ursula, Prof. Dr.	JUF	5	gewählt
Erbguth, Wilfried, Prof. Dr.	JUF	5	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MNF**

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	68
Zahl der Wähler:	55
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	184
Wahlbeteiligung:	80.8 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Mitschke, Fedor, Prof. Dr.	MNF/IfPH	38	gewählt
Neymeyr, Klaus, Prof. Dr.	MNF/IfMA	34	gewählt
Meiwes-Broer, Karl-Heinz, Prof. Dr.	MNF/IfPH	28	gewählt
Schulz, Axel, Prof. Dr.	MNF/IfCH	27	gewählt
Mayer, Günter, Prof. Dr.	MNF/IfMA	26	
Karsten, Ulf, Prof. Dr.	MNF/IfBI	21	
Gimsa, Jan, Prof. Dr.	MNF/IfBI	10	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MEF**

(Mehrheitswahl, 5 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	62
Zahl der Wähler:	57
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	249
Wahlbeteiligung:	91.9 %

### **Einzelbewerber**

Wree, Andreas, Prof. Dr.	MEF/IANAT	38	gewählt
Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/UAK	33	gewählt
Reisinger, Emil Christian, Prof. Dr.	MEF/ZIM	28	gewählt
Freund, Mathias, Prof. Dr.	MEF/ZIM	27	gewählt
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	25	gewählt
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	20	
Schmitz, Klaus-Peter, Prof. Dr.	MEF/IBMT	20	
Tiedge, Markus, Prof. Dr.	MEF/IBIO	14	
Sternberg, Katrin, Prof. Dr.	MEF/IBMT	14	
Ulfig, Norbert, Prof. Dr.	MEF/IANAT	10	
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	7	
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	7	
Baltrusch, Simone Erika, Prof. Dr.	MEF/IBIO	6	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK PHF**

(Mehrheitswahl, 3 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	46
Zahl der Wähler:	37
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	91
Wahlbeteiligung:	80.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Kornexl, Lucia, Prof. Dr.	PHF/IAA	32	gewählt
Bernard, Wolfgang, Prof. Dr.	PHF/HSI	30	gewählt
Wannagat, Detley, Prof. Dr.	PHF/HSI	29	gewählt

# **Gruppe Hochschullehrer - WK THF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	8
Zahl der Wähler:	8
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	8
Wahlbeteiligung:	100.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Hock, Klaus, Prof. Dr. THF 8 gewählt

# **Gruppe Hochschullehrer - WK WSF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	24
Zahl der Wähler:	18
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	33
Wahlbeteiligung:	75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Lorson, Peter, Prof. Dr.	WSF	14	gewählt
Benkenstein, Martin, Prof. Dr.	WSF	13	gewählt
Tivig, Thusnelda, Prof. Dr.	WSF	6	

# **Gruppe Studierende**

(Listenwahl, 22 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	12644
Zahl der Wähler:	1034
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	34
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	12795
Wahlbeteiligung:	8.1 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Konzil Wahlvorschlag	351	0
Liste 2: Mitgestaltung leben - sozial, sachlich, kritisch	7260	14
Liste 3: Johannes Schmidt	688	1
Liste 4: Dieter Zorn - Pro Lehramt	380	0
Liste 5: Von Studierenden. Mit Studierenden. Für Studierende!	4116	7

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Liste 1: "Konzil Wahlvorschlag"

Folk.	Marco	WSF/WIWI	351

# <u>Liste 2: "Mitgestaltung leben - sozial, sachlich, kritisch"</u>

Krause, Johannes	MNF/IfPH	536	gewählt
Schmidt, Antje	MNF/IfBI	533	gewählt
Haul, Juliane	PHF/HI	527	gewählt
Sewtz, Corinna	MEF	505	gewählt
Klüßendorf, Peer	WSF/IPV	502	gewählt
Siegfried, Merten	MNF/IfPH	497	gewählt
Plötz, Per-Arno	MNF/IfPH	488	gewählt
Danz, Christian	WSF/IPV	487	gewählt
Tesch, Falko	WSF/ISOZ	478	gewählt
Klein, Stefan	PHF/IP	475	gewählt
Eggebrecht, Steffen	WSF/IPV	472	gewählt
Liniek, Robert	PHF/HI	458	gewählt
Radenbach, Christoph	MEF	456	gewählt
Niemann, Christoph	WSF/WIWI	437	gewählt
Witkowski, René	WSF/IPV	409	_

### **Liste 3: "Johannes Schmidt"**

Schmidt, Johannes	MNF/IfBI	358	gewählt
Göpel, Torben	MNF/IfBI	330	

### <u>Liste 4: "Dieter Zorn - Pro Lehramt"</u>

Zorn, Dieter WSF/IPV 380

# Liste 5: "Von Studierenden. Mit Studierenden. Für Studierende!"

Da Cunha, Philipp	IEF	570	gewählt
Schrimpf, Anna	IEF	538	gewählt
Mahrt, Katharina	JUF	536	gewählt
Heklau, Wiebke	WSF/ISOZ	524	gewählt
Höhne, Christina Regina	WSF/WIWI	520	gewählt
Kasparick, Martin	IEF	500	gewählt
Marschke, André	PHF/IG	474	gewählt
Lüth, Christian	JUF	454	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Listenwahl, 11 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2654
Zahl der Wähler:	785
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	14
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	4708
Wahlbeteiligung:	29.5 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: WiMi	532	1
Liste 2: Gemeinsame Liste	4176	10

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# Liste 1: "WiMi"

Schubert, Jochen, Prof. Dr.	MEF/KAI	269	gewählt
Crusius, Andreas, Dr.	MEF/ZIM	263	
Liste 2: "Gemeinsame Liste"			
Schumann, Rhena, Dr.	MNF/IfBI	293	gewählt
Mahrhold, Karin, Dr.	MNF/IfMA	287	gewählt
Peters, Wolfgang, Dr.	MNF/IfMA	251	gewählt
Müller, Brigitte, Dr.	PHF/HSI	247	gewählt
Schümann, Ulrike, Dr.	MSF	246	gewählt
Rateitschak, Katja, Dr.	IEF/IN	244	gewählt
Karstens, Bernd, Dr.	IEF/IN	239	gewählt
Rennau, Axel, Dr.	IEF/IAE	235	gewählt
Neumeyer, Friederike	ZOE/SZ	235	gewählt
Maier, Petra, PD Dr.	AUF/MLR	230	gewählt
Ruth, Wolfgang, Dr.	MNF/IfCH	225	
Tiggesbäumker, Josef, Dr.	MNF/IfPH	221	
Nocke, Jürgen, Dr.	MSF	216	
Schröder, Anne-Katrin, Dr.	WSF	206	
Weise, Matthias, Dr.	IEF	198	
Tamm, Marina, Dr.	JUF	186	
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	144	
Reinke, Christian	WSF	141	
Gerhards, Meik, Dr.	THF	132	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Listenwahl, 11 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:913Zahl der Wähler:547Zahl der ungültigen Stimmzettel:3Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:3915Wahlbeteiligung:59.9 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Ingenieurwissenschaften	1595	5
Liste 2: Friedrich Niemeyer	153	0
Liste 3: Zentrale Einrichtungen	2167	6

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# Liste 1: "Ingenieurwissenschaften"

Nitz, Monika	MSF	329	gewählt
Schröder, Uwe	IEF	248	gewählt
Sternberg, Ute	IEF/IAT	220	gewählt
Wegner, Thomas	IEF/IMD	209	gewählt
Hesse, Bernd	MSF	178	gewählt
Hermann, André	MSF	171	J
Alwardt, Hartmut	IEF/IN	144	
Phieler, Reinhold	IEF/IAT	96	
Line O HE deal della Nicesana	.11		

### Liste 2: "Friedrich Niemeyer"

Niemeyer, Friedrich PHF 153

# Liste 3: "Zentrale Einrichtungen"

Baier, Kerstin Kruse, Bärbel Humboldt, Wolfgang Tesche, Andreas Lubinski, Astrid Wickboldt, Peter Martin, Astrid Zeitz, André Kotermann, Holger	ZOE/RZ K/D4 K/D3 K/D4 K/C K/D3 ZOE/RZ ZOE/RZ K/D3	346 288 245 238 234 214 211 206 185	gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt gewählt
Kotermann, Holger	K/D3	185	

### Akademischer Senat

# **Gruppe Hochschullehrer - WK AUF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:20Zahl der Wähler:15Zahl der ungültigen Stimmzettel:3Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:12Wahlbeteiligung:75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Bill, Ralf, Prof. Dr. AUF/MLR 12 gewählt

### **Gruppe Hochschullehrer - WK IEF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	34
Zahl der Wähler:	31
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	31
Wahlbeteiligung:	91.1 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Pagel, Lienhard, Prof. Dr.	IEF/IGS	19	gewählt
Wolf, Karsten, Prof. Dr.	IEF/IN	12	_

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MSF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	17
Zahl der Wähler:	13
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	13
Wahlbeteiligung:	76.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Harndorf, Horst, Prof. Dr.	MSF	12	gewählt
Vojdani, Nina, Prof. Dr.	MSF	1	_

# **Gruppe Hochschullehrer - WK JUF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	11
Zahl der Wähler:	10
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	9
Wahlbeteiligung:	90.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

März, Wolfgang, Prof. Dr. JUF 9 gewählt

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MNF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	68
Zahl der Wähler:	56
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	104
Wahlbeteiligung:	82.3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Schubert, Hendrik, Prof. Dr.	MNF/IfBI	35	gewählt
Stolz, Heinrich, Prof. Dr.	MNF/IfPH	28	gewählt
Flint, Alfred, Prof. Dr.	MNF/IfCH	24	
Knörr, Reinhard, Prof. Dr.	MNF/IfMA	17	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK MEF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	62
Zahl der Wähler:	57
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	110
Wahlbeteiligung:	91.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Nöldge-Schomburg, Gabriele, Prof. Dr. Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/KAI MEF/UAK	24 21	gewählt gewählt
Schmitz, Klaus-Peter, Prof. Dr.	MEF/IBMT	21	· ·
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	17	
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	7	
Klar, Ernst, Prof. Dr.	MEF/CUK	5	
Ulfig, Norbert, Prof. Dr.	MEF/IANAT	5	
Hauenstein, Karlheinz, Prof. Dr.	MEF/ZR/IfDR	4	
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	3	
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	3	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK PHF**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	46
Zahl der Wähler:	36
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	5
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	59
Wahlbeteiligung:	78.2 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Wensierski, Hans-Jürgen von, Prof. Dr.	PHF/IPS	24	gewählt
Reitz, Christiane, Prof. Dr.	PHF/HSI	20	gewählt
Linke, Gabriele, Prof. Dr.	PHF/IAA	15	_

# **Gruppe Hochschullehrer - WK THF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:8Zahl der Wähler:8Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:8Wahlbeteiligung:100.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Holze, Heinrich, Prof. Dr.	THF	5	gewählt
Hock, Klaus, Prof. Dr.	THF	2	-
Klie, Thomas, Prof. Dr.	THF	1	

# **Gruppe Hochschullehrer - WK WSF**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	24
Zahl der Wähler:	18
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	17
Wahlbeteiligung:	75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Benkenstein, Martin, Prof. Dr.	WSF	11	gewählt
Rauscher, Michael, Prof. Dr.	WSF	6	_

# **Gruppe Studierende**

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	12644
Zahl der Wähler:	1029
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	43
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	3566
Wahlbeteiligung:	8.1 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Akademischer Senat Wahlvorschlag	165	0
Liste 2: Dieter Zorn - Pro Lehramt	224	0
Liste 3: Von Studierenden. Mit Studierenden. Für Studierende!	1345	2
Liste 4: Mitgestaltung leben - sozial, sachlich, kritisch	1832	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# Liste 1: "Akademischer Senat Wahlvorschlag"

Folk, Marco WSF/WIWI 165

# <u>Liste 2: "Dieter Zorn - Pro Lehramt"</u>

Zorn, Dieter WSF/IPV 224

# Liste 3: "Von Studierenden. Mit Studierenden. Für Studierende!"

Da Cunha, Philipp	IEF	261	gewählt
Schrimpf, Anna	IEF	178	gewählt
Mahrt, Katharina	JUF	176	_
Kasparick, Martin	IEF	173	
Heklau, Wiebke	WSF/ISOZ	148	
Marschke, André	PHF/IG	148	
Höhne, Christina Regina	WSF/WIWI	147	
Lüth. Christian	JUF	114	

# Liste 4: "Mitgestaltung leben - sozial, sachlich, kritisch"

Schmidt, Antje	MNF/IfBI	224	gewählt
Haul, Juliane	PHF/HI	216	gewählt
Krause, Johannes	MNF/IfPH	203	_
Naujoks, Claudia	PHF/HI	200	
Siegfried, Merten	MNF/IfPH	172	
Plötz, Per-Arno	MNF/IfPH	172	
Tesch, Falko	WSF/ISOZ	142	
Klein, Stefan	PHF/IP	130	
Eggebrecht, Steffen	WSF/IPV	111	
Danz, Christian	WSF/IPV	111	
Niemann, Christoph	WSF/WIWI	92	
Witkowski, René	WSF/IPV	59	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2654
Zahl der Wähler:	784
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	14
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	2345
Wahlbeteiligung:	29.5 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: WiMi	462	0
Liste 2: Gemeinsame Liste	1883	4

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Liste 1: "WiMi"

Crusius, Andreas, Dr.	MEF/ZIM	233
Schubert, Jochen, Prof. Dr.	MEF/KAI	229

### Liste 2: "Gemeinsame Liste"

Oeynhausen, Viola von, Dr. Amling, Barbara, Dr.	MNF/IfPH ZOE/SZ	289 263	gewählt gewählt
Schoor, Arne, Dr.	MNF/IfBI	205	gewählt
Müller, Brigitte, Dr.	PHF/HSI	201	gewählt
Lehmann, Jochen, Dr.	MNF/IfCH	175	
Karstens, Bernd, Dr.	IEF/IN	161	
Jaskulke, Rainer, Dr.	IEF/IAE	155	
Tominski, Christian, Dr.	IEF/IN	128	
Adam, Jürgen, Dr.	MSF	125	
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	109	
Gerhards, Meik, Dr.	THF	72	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:

Zahl der Wähler:

548

Zahl der ungültigen Stimmzettel:

13

Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:

1008

Wahlbeteiligung:

60.0 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Friedrich Niemeyer	70	0
Liste 2: Zentrale Einrichtungen	667	2
Liste 3: Ingenieurwissenschaften	271	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### <u>Liste 1: "Friedrich Niemeyer"</u>

Niemeyer, Friedrich	PHF	70
---------------------	-----	----

# Liste 2: "Zentrale Einrichtungen"

Keßler, Ursula Tesche, Andreas	K/D2 K/D4	232 130	gewählt gewählt
Glöckner, Markus, Dr.	K/D1	127	J
Geißler, Christine	K/D4	97	
Reischke, Gerhard, Dr.	ZOE/RZ	81	

# Liste 3: "Ingenieurwissenschaften"

109
96
48
18

# Rat der Agrar- und Umweltwissenschaftlichen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	20
Zahl der Wähler:	15
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	87
Wahlbeteiligung:	75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Glatzel, Stephan, Prof. Dr.	AUF/MLR	12	gewählt
Miegel, Konrad, Prof. Dr.	AUF/UIW	11	gewählt
Mohr, Elmar, Prof. Dr.	AUF/NTT	10	gewählt
Gerowitt, Bärbel, Prof. Dr.	AUF/ILN	8	gewählt
Nelles, Michael, Prof. Dr.	AUF/UIW	7	gewählt
Lennartz, Bernd, Prof. Dr.	AUF/ILN	7	gewählt
Bill, Ralf, Prof. Dr.	AUF/MLR	6	
Saathoff, Fokke, Prof. Dr.	AUF/UIW	6	
Broer, Inge, Prof. Dr.	AUF/ILN	6	
Eckstädt, Hartmut, Prof. Dr.	AUF/UIW	6	
Zeyner, Annette, Prof. Dr.	AUF/NTT	5	
Leinweber, Peter, Prof. Dr.	AUF/ILN	3	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	183
Zahl der Wähler:	60
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	111
Wahlbeteiligung:	32.7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Bugislaus, Antke-Elsabe	AUF/NTT	31	gewählt
Kanswohl, Norbert, Prof. Dr.	AUF/NTT	28	gewählt
Grenzdörffer, Görres, Dr.	AUF/MLR	27	_
Fröhle, Peter, Dr.	AUF/UIW	25	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	71
Zahl der Wähler:	46
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	46
Wahlbeteiligung:	64.7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Schlegel, Mathias, Dr.	AUF/NTT	22	gewählt
Herz, Christine	AUF/UIW	16	_
Breuel, Günther	AUF/ILN	8	

### Rat der Fakultät für Informatik und Elektrotechnik

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Listenwahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	34
Zahl der Wähler:	31
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	182
Wahlbeteiligung:	91.1 %

### <u>Wahlergebnis</u>

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Prof. Dr. Andreas Brandstädt	82	3
Liste 2: Elektrotechnik	100	3

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Liste 1: "Prof. Dr. Andreas Brandstädt"

Schumann, Heidrun, Prof. Dr. Uhrmacher, Adelinde, Prof. Dr.	IEF/IN IEF/IN	13 12	gewählt gewählt
Brandstädt, Andreas, Prof. Dr.	IEF/IN	11	gewählt
Wolf, Karsten, Prof. Dr.	IEF/IN	11	
Schwabe, Lars, Prof. Dr.	IEF/IN	10	
Mühl, Gero, Prof. Dr.	IEF/IN	8	
Forbrig, Peter, Prof. Dr.	IEF/IN	8	
Kirste, Thomas, Prof. Dr.	IEF/IN	7	
Luksch, Peter, Prof. Dr.	IEF/IN	2	

### Liste 2: "Elektrotechnik"

Kühn, Volker, Prof. Dr.	IEF/INT	18	gewählt
Damaschke, Nils Andreas, Prof. Dr.	IEF/IAE	17	gewählt
Eckel, Hans-Günter, Prof. Dr.	IEF/IEE	13	gewählt
Nowottnick, Mathias, Prof. Dr.	IEF/IGS	12	•
Weber, Tobias, Prof. Dr.	IEF/INT	12	
Weber, Harald, Prof. Dr.	IEF/IEE	11	
Salomon, Ralf, Prof. Dr.	IEF/IMD	10	
Müller, Erika, Prof. Dr.	IEF/INT	7	

# **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	930
Zahl der Wähler:	112
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	224
Wahlbeteiligung:	12.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Grundmann, Martin	IEF	83	gewählt
Kasparick, Martin	IEF	75	gewählt
Sahl, Sarah	IEF	42	<b>3</b>
Da Cunha, Philipp	IEF	24	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:255Zahl der Wähler:107Zahl der ungültigen Stimmzettel:0Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:208Wahlbeteiligung:41.9 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Wiss. Mitarbeiter Informatik	91	1
Liste 2: Elektrotechniker	117	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Liste 1: "Wiss. Mitarbeiter Informatik"**

Meyer, Holger, Dr.	IEF/IN	28	gewählt
Tominski, Christian, Dr.	IEF/IN	27	_
Bader, Sebastian, Dr.	IEF/IN	20	
Meincke, Friedrich	IEF/IN	16	

### Liste 2: "Elektrotechniker"

Richter, Henryk, Dr.	IEF/INT	61	gewählt
Heinitz, Wolf-Dieter, Dr.	IEF/IAT	56	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Listenwahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:67Zahl der Wähler:47Zahl der ungültigen Stimmzettel:2Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:45Wahlbeteiligung:70.1 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Thomas Wegner	30	1
Liste 2: Tina Zorn	15	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Liste 1: "Thomas Wegner"**

Wegner, Thomas	IEF/IMD	16	gewählt
Kunde, Bernd	IEF/IN	8	
Phieler, Reinhold	IEF/IAT	6	

### Liste 2: "Tina Zorn"

Zorn, Tina IEF 15

### Rat der Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	17
Zahl der Wähler:	13
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	71
Wahlbeteiligung:	76.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Woernle, Christoph, Prof. Dr.	MSF	10	gewählt
Hassel, Egon, Prof. Dr.	MSF	10	gewählt
Aschemann, Harald, Prof. Dr.	MSF	9	gewählt
Keßler, Olaf Hermann, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Seitz, Hermann, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Harndorf, Horst, Prof. Dr.	MSF	8	gewählt
Sander, Manuela, Prof. Dr.	MSF	7	_
Kaeding, Patrick, Prof. Dr.	MSF	7	
Wanner, Martin Christoph, Prof. Dr.	MSF	2	
Brökel, Klaus, Prof. Dr.	MSF	2	

# **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	1139
Zahl der Wähler:	72
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	136
Wahlbeteiligung:	6.3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Kersten, Julia	MSF	61	gewählt
Lehmann, Kevin	MSF	41	gewählt
Eggert, Jenny	MSF	34	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	159
Zahl der Wähler:	67
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	119
Wahlbeteiligung:	42.1 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# **Einzelbewerber**

Wichmann, Volker, Dr.	MSF	38	gewählt
Brede, Martin, Dr.	MSF	32	gewählt
Henkel, Knuth-Michael, Dr.	MSF	20	•
Schreier, Sebastian, Dr.	MSF	18	
Wolff, Hans-Joachim, Dr.	MSF	11	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	74
Zahl der Wähler:	44
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	43
Wahlbeteiligung:	59.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Radloff, Holger	MSF	26	gewählt
Backhaus, Eldor	MSF	17	_

### Rat der Juristischen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	11
Zahl der Wähler:	10
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	50
Wahlbeteiligung:	90.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Hucke, Anja-Ursula, Prof. Dr.	JUF	8	gewählt
März, Wolfgang, Prof. Dr.	JUF	8	gewählt
Schütz, Hans Joachim, Prof. Dr.	JUF	7	gewählt
Erbguth, Wilfried, Prof. Dr.	JUF	7	gewählt
Hardtung, Bernhard, Prof. Dr.	JUF	6	gewählt
Tonner, Klaus, Prof. Dr.	JUF	5	gewählt
Fahl, Christian, Prof. Dr.	JUF	5	
Gersdorf, Hubertus, Prof. Dr.	JUF	4	

# **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	572
Zahl der Wähler:	27
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	38
Wahlbeteiligung:	4.7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Mahrt, Katharina	JUF	23	gewählt
Hoppe, Patrick	JUF	15	gewählt

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	84
Zahl der Wähler:	16
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	25
Wahlbeteiligung:	19.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Holfter, Marc	JUF	13	gewählt
Tamm, Marina, Dr.	JUF	12	gewählt

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	10
Zahl der Wähler:	8
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	8
Wahlbeteiligung:	80.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Behling, Thomas	JUF	5	gewählt
Bahlo, Hiltrud	JUF	3	

### Rat der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 12 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:

Zahl der Wähler:

Sahl der ungültigen Stimmzettel:

Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:

Wahlbeteiligung:

68

56

Zahl der ungültigen Stimmzettel:

476

Wahlbeteiligung:

82.3 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Schick, Christoph, Prof. Dr.	MNF/IfPH	42	gewählt
Engel, Konrad, Prof. Dr.	MNF/IfMA	37	gewählt
Ludwig, Ralf, Prof. Dr.	MNF/IfCH	35	gewählt
Köckerling, Martin, Prof. Dr.	MNF/IfCH	33	gewählt
Vogel, Werner, Prof. Dr.	MNF/IfPH	33	gewählt
Kragl, Udo, Prof. Dr.	MNF/IfCH	32	gewählt
Redmer, Ronald, Prof. Dr.	MNF/IfPH	30	gewählt
Gronau, Hans-Dietrich, Prof. Dr.	MNF/IfMA	25	gewählt
Richter, Stefan, Prof. Dr.	MNF/IfBI	24	gewählt
Kühn, Oliver, Prof. Dr.	MNF/IfPH	24	gewählt
Horn, Renate, Prof. Dr.	MNF/IfBI	23	gewählt
Zimmermann, Ralf, Prof. Dr.	MNF/IfCH	22	gewählt
Piechulla-Bahl, Birgit, Prof. Dr.	MNF/IfBI	21	
Meister, Alexander, Prof. Dr.	MNF/IfMA	21	
Schulz, Axel, Prof. Dr.	MNF/IfCH	20	
Dehnhardt, Guido, Prof. Dr.	MNF/IfBI	20	
Sill, Hans-Dieter, Prof. Dr.	MNF/IfMA	17	
Langer, Peter, Prof. Dr.	MNF/IfCH	17	

# **Gruppe Studierende**

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	1663
Zahl der Wähler:	206
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	696
Wahlbeteiligung:	12.3 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Martin Darmützel	75	0
Liste 2: Fakultätsrat Physik	338	2
Liste 3: Thomas Josef Dauben	283	2

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Liste 1: "Martin Darmützel"

Darmüntzel, Martin MNF/IfMA 75

# Liste 2: "Fakultätsrat Physik"

Schätzke, Sarah Seiffert, Lennart Gerke, Stefan Lahrz, Martin	MNF/IfPH MNF/IfPH MNF/IfPH MNF/IfPH	91 90 82 75	gewählt gewählt
Liste 3: "Thomas Josef Dauben"			
Breitkopf, Ronja	MNF/IfBI	102	gewählt
Weller, Romy	MNF/IfBI	100	gewählt
Dauben, Thomas Josef	MNF/IfBI	81	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Listenwahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	537
Zahl der Wähler:	159
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	546
Wahlbeteiligung:	29.6 %

# **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Chemie WiMi	122	1
Liste 2: Liste Physik	191	1
Liste 3: Mitarbeiter Mathematik	127	1
Liste 4: Biowissenschaften	106	1

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Liste 1: "Chemie WiMi"	Liste	1: '	'Chemie	WiMi"
------------------------	-------	------	---------	-------

Feist, Holger, Dr. Hein, Martin, Dr. Wustrack, Ronald, Dr.	MNF/IfCH MNF/IfCH MNF/IfCH	<b>43</b> 43 36	gewählt
,	WINI /IIOTT	50	
<u>Liste 2: "Liste Physik"</u>			
Mahnke, Reinhard, PD Dr.	MNF/IfPH	54	gewählt
Holzhüter, Gerd, Dr.	MNF/IfPH	46	
Bornath, Thomas, Dr.	MNF/IfPH	46	
Barke, Ingo, Dr.	MNF/IfPH	45	
Liste 3: "Mitarbeiter Mathematik"			
Ihsberner, Katja	MNF/IfMA	52	gewählt
Merker, Jochen, Dr.	MNF/IfMA	34	90
Reiher, Christian	MNF/IfMA	21	
Strauß, Tobias	MNF/IfMA	20	
Straus, Tobias	IVIIVI / IIIVI/A	20	
Liste 4: "Biowissenschaften"			
Forster, Stefan, PD Dr. Baumann, Werner, Dr.	MNF/IfBI MNF/IfBI	<b>58</b> 48	gewählt
Daumann, Wenter, Dr.		<del>-</del> U	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	150
Zahl der Wähler:	85
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	153
Wahlbeteiligung:	56.6 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Böttcher, Heidrun	MNF/IfMA	39	gewählt
Straßburg, Andreas, Dr.	MNF/IfMA	36	gewählt
Schweder, Solvejg	MNF/IfMA	32	_
Schubert, Heike	MNF/IfMA	28	
Martin, Karin	MNF/IfMA	18	

### Rat der Medizinischen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Listenwahl, 12 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:62Zahl der Wähler:57Zahl der ungültigen Stimmzettel:1Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:558Wahlbeteiligung:91.9 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Professoren der Medizinischen Fakultät	550	12
Liste 2: Zukunft gestalten	8	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Liste 1: "Professoren der Medizinischen Fakultät"

Nöldge-Schomburg, Gabriele, Prof. Dr.	MEF/KAI	37	gewählt
Reisinger, Emil Christian, Prof. Dr.	MEF/ZIM	34	gewählt
Mittlmeier, Thomas, Prof. Dr.	MEF/CUK	30	gewählt
Guthoff, Rudolf, Prof. Dr.	MEF/UAK	29	gewählt
Schmitz, Klaus-Peter, Prof. Dr.	MEF/IBMT	26	gewählt
Mittelmeier, Wolfram, Prof. Dr.	MEF/OUK	26	gewählt
Köhling, Rüdiger, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	26	gewählt
Hinz, Burkhard, Prof. Dr.	MEF/ZPT/ITP	24	gewählt
Junghanß, Christian, Prof. Dr.	MEF/ZIM	24	gewählt
Vollmar, Brigitte, Prof. Dr.	MEF/IEC	22	gewählt
Hildebrandt, Guido, Prof. Dr.	MEF/ZR/KSt	22	gewählt
Hakenberg, Oliver, Prof. Dr.	MEF/UUK	20	gewählt
Klar, Ernst, Prof. Dr.	MEF/CUK	19	
Tiedge, Markus, Prof. Dr.	MEF/IBIO	17	
Haffner, Dieter, Prof. Dr.	MEF/UKJ	17	
Kraft, Karin, Prof. Dr.	MEF/ZIM	17	
Freund, Mathias, Prof. Dr.	MEF/ZIM	17	
Benecke, Reiner, Prof. Dr.	MEF/ZN/KN	15	
Podbielski, Andreas, Prof. Dr. Dr.	MEF/IMIKRO	15	
Mitzner, Steffen, Prof. Dr.	MEF/ZIM	15	
Ottl, Peter, Prof. Dr.	MEF/ZMK/ZPW	14	
Bader, Rainer, Prof. Dr.	MEF/OUK	13	
Piek, Jürgen, Prof. Dr.	MEF/CUK	12	
Sternberg, Katrin, Prof. Dr.	MEF/IBMT	12	
Lang, Hermann, Prof. Dr.	MEF/ZMK/ZE	11	
Hauenstein, Karlheinz, Prof. Dr.	MEF/ZR/IfDR	11	
Glocker, Michael, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	10	
Schneider, Wolfgang, Prof. Dr. Dr.	MEF/ZN/KPM	8	
Noack, Thomas, Prof. Dr.	MEF/IPHYS	7	

### Liste 2: "Zukunft gestalten"

Rolfs, Arndt, Prof. Dr. MEF/Akos 8

# **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	1742
Zahl der Wähler:	141
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	2
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	497
Wahlbeteiligung:	8.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Mittag, Thomas	MEF	79	gewählt
Eisenlöffel, Christian	MEF	78	gewählt
Freyse, Cora	MEF	75	gewählt
Bierholz, Stefanie	MEF	67	gewählt
Stagge, Stefanie	MEF	61	
Nowak, Karl Andreas	MEF	47	
Bovensiepen, Katja	MEF	47	
Barann, Bastian	MEF	43	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	866
Zahl der Wähler:	225
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	754
Wahlbeteiligung:	25.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Fröhlich, Susanne, Dr.	MEF/OUK	142	gewählt
Crusius, Andreas, Dr.	MEF/ZIM	120	gewählt
Emmrich, Jörg, Prof. Dr.	MEF/ZIM	113	gewählt
Schubert, Jochen, Prof. Dr.	MEF/KAI	107	gewählt
Lenz, Jan-Hendrik, Dr.	MEF/ZMK/MKG	99	
Müller-Hilke, Brigitte, Prof. Dr.	MEF/IIMMUN	98	
Klüß, Daniel, Dr.	MEF/OUK	75	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	96
Zahl der Wähler:	40
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	80
Wahlbeteiligung:	41.6 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Sellmann, Tina	MEF/IPHYS	31	gewählt
Tamm, Jan	MEF/Dekanat	23	gewählt
Schlensog, Wiebke	MEF/Dekanat	19	
Klamp, Michael	MEF/Dekanat	7	

# Rat der Philosophischen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 12 Sitze)

46
36
0
258
78.2 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

30	gewählt
28	gewählt
26	gewählt
25	gewählt
24	gewählt
23	gewählt
22	gewählt
22	gewählt
21	gewählt
19	gewählt
18	gewählt
	28 26 25 24 23 22 22 21 19

# **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

3147
215
8
660
6.8 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### Einzelbewerber

Grote, Sarah	PHF/IG	149	gewählt
Lembke, Sabrina	PHF/ISER	140	gewählt
Meyer, Michael	PHF/HI	128	gewählt
Ackermann, Robert	PHF/IAA	123	gewählt
Rudel, Benjamin	PHF/HI	120	

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 4 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	301
Zahl der Wähler:	68
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	204
Wahlbeteiligung:	22.5 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# **Einzelbewerber**

Fuchs, Andreas, Dr.	PHF/HSI	39	gewählt
Rudlof, Beate	PHF/IAA	38	gewählt
Kalisch, Claudia	PHF/IPS	35	gewählt
Völker, Wolf-Günter, Prof. Dr.	PHF/IPS	32	gewählt
Drews, Friedemann, Dr.	PHF/HSI	30	•
Niemann, Mario, PD Dr.	PHF/HI	30	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	44
Zahl der Wähler:	31
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	54
Wahlbeteiligung:	70.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

Niemeyer, Friedrich	PHF	24	gewählt
Vollstedt, Carmen	PHF	15	gewählt
Meyer, Brigitte	PHF/HSI	15	

# Rat der Theologischen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	8
Zahl der Wähler:	8
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	47
Wahlbeteiligung:	100.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Niemann, Hermann Michael, Prof. Dr.	THF	8	gewählt
Holze, Heinrich, Prof. Dr.	THF	8	gewählt
Reinmuth, Eckart, Prof. Dr.	THF	8	gewählt
Stoellger, Philipp, Prof. Dr.	THF	8	gewählt
Klie, Thomas, Prof. Dr.	THF	8	gewählt
Kubik-Boltres, Andreas, Prof. Dr.	THF	7	gewählt

### **Gruppe Studierende**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	450
Zahl der Wähler:	47
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	3
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	76
Wahlbeteiligung:	10.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Uhlig, Andreas	THF	41	gewählt
Wergin, Cornelius	THF	35	gewählt

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	26
Zahl der Wähler:	7
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	12
Wahlbeteiligung:	26.9 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Bull, Klaus-Michael, Dr.	THF	6	gewählt
Skottki, Kristin	THF	5	gewählt
Gerhards, Meik, Dr.	THF	1	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	3
Zahl der Wähler:	2
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	2
Wahlbeteiligung:	66.6 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

# **Einzelbewerber**

Lübke, Renate THF 2 gewählt

### Rat der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät

# **Gruppe Hochschullehrer**

(Mehrheitswahl, 6 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	24
Zahl der Wähler:	18
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	91
Wahlbeteiligung:	75.0 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Nerdinger, Friedemann, Prof. Dr.	WSF	17	gewählt
Fenge, Robert, Prof. Dr.	WSF	16	gewählt
Lorson, Peter, Prof. Dr.	WSF	14	gewählt
Rauscher, Michael, Prof. Dr.	WSF	13	gewählt
Rau, Roland, Prof. Dr.	WSF	13	gewählt
Berger, Peter, Prof. Dr.	WSF	11	gewählt
Rösel, Jakob, Prof. Dr.	WSF	7	_

# **Gruppe Studierende**

(Listenwahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	2108
Zahl der Wähler:	169
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	19
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	280
Wahlbeteiligung:	8.0 %

### **Wahlergebnis**

	Stimmen	Sitze
Liste 1: Scheinkorrelation	52	0
Liste 2: Nadine Maschinsky	48	0
Liste 3: Qualität & Gleichberechtigung in Studium und Lehre	137	2
Liste 4: Fakultätsrat-WSF Wahlvorschlag	43	0

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### <u>Liste 1: "Scheinkorrelation"</u>

Heklau, Wiebke	WSF/ISOZ	33
Olschewski, Jasmin	WSF/ISOZ	19

### **Liste 2: "Nadine Maschinsky"**

Maschinsky, Nadine WSF/WIWI 48

# Liste 3: "Qualität & Gleichberechtigung in Studium und Lehre"

Puder, Juliane	WSF/IPV	25	gewählt
Seidenschwanz, Nicoll	WSF/IPV	24	gewählt
Räder, Dörte	WSF/IPV	23	
Bär, Jan	WSF/IPV	21	
Leschinski, Nico	WSF/IPV	13	
Onasch, Paul	WSF/IPV	12	
Henke, Kay	WSF/IPV	8	
Lier, Sascha	WSF/IPV	6	
Dowedeit, Raik	WSF/IPV	5	

### Liste 4: "Fakultätsrat-WSF Wahlvorschlag"

Folk, Marco WSF/WIWI 43

# **Gruppe Akademische Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 2 Sitze)

Zahl der Wahlberechtigten:	177
Zahl der Wähler:	42
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	0
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	80
Wahlbeteiligung:	23.7 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Niekrenz, Yvonne	WSF	28	gewählt
Paulus, Manuel	WSF	28	gewählt
Pohl, Romy	WSF	13	_
Schubert, Katja	WSF	11	

# **Gruppe Weitere Mitarbeiter**

(Mehrheitswahl, 1 Sitz)

Zahl der Wahlberechtigten:	21
Zahl der Wähler:	15
Zahl der ungültigen Stimmzettel:	1
Zahl der gültigen Stimmen insgesamt:	14
Wahlbeteiligung:	71.4 %

Zahl der auf die einzelnen Bewerberinnen / Bewerber entfallenen Stimmen und Wahlergebnis :

### **Einzelbewerber**

Rogge, Evelyn WSF 14 gewählt